
Arraysالمصفوفات

احدة وهذه هي قائمة أو متسلسلة تتألف من مجموعة من الخلايا في الذاكرة وتخزن في كل خلية قيمة و 

 المجموعة ذات الاسم الرمزي 
ً
تتألف من Xالخلايا لها نفس الاسم ومجاورة لبعض البعض، مثلا

X(1), X(2), X(3), X(4), X(5)، تسمى المتغيرات 42، 87، 85، 50، 75( خمس عناصر)
.Xبالمؤشرات لعناصر المجموعة 5 ,4 ,3 ,2 ,1بالمتغيرات المؤشرة وتسمى القيم 

بة بشكل تصاعدي ويمكن تمثيل تخزينها في وحدة الذاكرة في ترتيب متسلسل فأرقام أماكن التخزين مرت

 ( 1)تبدأ من 
ً
:وإلى القيمة العظمى للمؤشر مثلا

(One Dimensional Arrays)المصفوفات ذات البعد الواحد 



X(1):المصفوفةفيالأول العنصرهيX.

X(2):المصفوفةفيالأول العنصرهيX.

:التاليالشكلفيكماوهكذا

X(1) 42

X(2) 87

X(3) 85

X(4) 50

X(5) 75



DIMالابعادعبارة

يد اسم هو لتعريف المصفوفات التي نستخدمها في البرنامج أي تحدDIMالهدف من استخدام عبارة 
.المصفوفة وعدد عناصرها وخاصة في ذاكرة الحاسوب

:والصيغة العامة لهذه العبارة هي

LnDIM (ثابت ) اسم المصفوفة( ثابت) ,اسم المصفوفة, ......

:حيث أن

Ln:السطررقميمثل.

DIM:احتواءهانيمكمصفوفةهنالكبأنالحاسبةمترجماعلاممهمتهاتنفيذيةغيرعبارة
نفيذيةتجملةأيتسبقأنيجبأيالحلبدايةفيوضعهاويجبالحاسوب،ذاكرةفي

.المصفوفةفيعلاقةلهاالبرنامجفي

.(المصفوفةعناصرعدد)المصفوفةفيخزنهاالمرادالقيمعدديمثل:ثابت



Start

DIM    X(10)

END

Input X(I)

For I = 1 To 10

Next I

For I = 1 To 10

Next I

Print X(I)

مخطط انسيابي ارسم 
ة لقراءة عناصر المصفوف

X(10)وطباعتها.

:مثال



:ملاحظة

Forالتكرارجملتياستخداميتمالمصفوفةوطباعةلقراءة – Next.

[1]:ملاحظة

:لو كان مطلوب السؤال كالآتي

اسماء( 10)مخطط انسيابي لقراءة قائمة متكونة من ارسم 
.وطباعتها

:الحل
إلى X(10)يبقى نفس الحل أعلاه ما عدا تغيير اسم المصفوفة 

X$(10) في الحلأماكنها في جميع.



:كالآتيالسؤالمطلوبكانلو

رالعنصطباعةيعني)عكس يبشكلوطباعتهاX(10)المصفوفةعناصرلقراءةانسيابيمخططارسم
.(وهكذاالثانيوقعالمفيالتاسعالموقعفيالموجودوالعنصرالأول الموقعفيالعاشرالموقعفيالموجود

[2]:ملاحظة

:الحل
:الثانيةForعبارةأيالثانيةالتكراريةالحلقةعداماهوكمايبقى

For I = 1 To Forتصبح10 I = 10 To 1 step – 1.

[3]:ملاحظة
:كالآتيالسؤالمطلوبلوكان

وطباعةX(10)المصفوفةعناصرلقراءةانسيابيمخططارسم
.فقطالزوجيةالمواقعفيالعناصر



[4]:ملاحظة

ForالثانيةForعبارةماعداهوكماالحليبقى I = 1 To :تصبح10
For I = 2 To 10 step 2.

:الحل

:كالآتيالسؤالمطلوبلوكان

لقراءةانسيابيمخططارسمعناصر،10منتتكونمصفوفةلديك
.فقطالفرديةالمواقعفيالموجودةالعناصرقيموطباعة

:الحل
ForالثانيةForعبارةماعداهوكماالحليبقى I = 1 To :تصبح10

For I = 1 To 10 step 2.



:مثال
الوسطلحسابانسيابيمخططارسمعدد،(50)منتتكون مصفوفةلديك

.العدديةالقيملهذهالحسابي

Start

DIM    A(50)

END

AV = SUM / 50

For I = 1 To 50

SUM = 0, AV = 0

Input A(I)

SUM = SUM + A(I)

Print AV

Next I



:مثال
وايجادA(10)المصفوفةعناصرلقراءةانسيابيمخططارسم

.موقعهوطباعةالمصفوفةفيعددأصغر

Start

DIM    A(10)

END

Min = A(1), L = 1

Print Min, L

For I = 1 To 10

Input A(I)

Next I

For I = 2 To 10

No Yes
I < N

Min = A(I), L = I

Next I

:ملاحظة

:كالآتيالسؤالمطلوبلوكان

عناصرلقراءةانسيابيمخططارسم
عنصرأكبروايجادA(10)المصفوفة

.موقعهوطباعةالمصفوفةفي

Min<=A(I)



Start

DIM    A(10)

SUM = 0

For I = 1 To 10

Input A(I)

Next I

For I = 2 To 10

No Yes
0<A(I)<10

A(I)<0
No Yes

Print A(I)

SUM = SUM + A(I)

A

A

END

Print Min, L

Next I

:مثال 

ارسم مخطط انسيابي 

ة لقراءة عناصر المصفوف

A(10) وطباعة العناصر

 To 0)التي تقع قيمتها بين 

، وحساب وطبع (10

.مجموع العناصر السالبة



:للسؤالأخرى صيغة

:وطبعلحسابواحدانسيابيمخططارسمعدديةقيم(10)منتتكون قائمةلديكلوكان

1)بينقيمتهاتقعالتيالعناصر1. To 10).

.السالبةالعناصرمجموع2.



:مثال
بياناتلديكتوفرتإذا

وأطوالأوزانعن
المطلوب(طالبأربعين)

واحدانسيابيمخططرسم

:وطبعلحساب

تزيدالذينالطلابعدد.1

كغم60عنأوزانهم

.سم150عنوأطوالهم

يكون الذينالطلابعدد2.

وأوزانهمأطوالهمبينالفرق 

.100عنيزيد

Start

DIM    W(40), L(40)

A = 0, B = 0

For I = 1 To 40

Input W(I), L(I)

Next I

For I = 1 To 40

No Yes
W(I) > 60

A

X = (L(I) - W(I)) 

L(I) > 50
No Yes

A = A + 1

A

X > 100

END

Print A, B

Next I

No Yes

B = B + 1

1




